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a 260 de zile de ta revoluţia din decembrie, zia
rul nostru îşi marchează a 200-a apariţie: cea 
mai respectabilă „vîrstă“ în publicistica clujea

nă, şi nu- doar atît; o „vîrstă" a strădaniei permanente 
de a ne face ecoul, imaginea reflectată şi, cît ne-a stat 
în putinţă, imaginea directă a transformărilor din viaţa 
social-politică şi economică a ţării, din conştiinţa, men
talitatea şi comportamenul concetăţenilor noştri, petre
cute in acest interval de timp. Cît am reuşit, cit n-am 
reuşit să fim oglinda vie, fidelă, policromă şi cît mai 

cuprinzătoare a evenimentelor care, oprite din drumul 
lor nefiresc în, amiaza zilei de 22 decembriedemarau 

cu ameţitoare viteză pe direcţia nouă a speranţei, a 
voinţei întregii naţiuni? E la latitudinea zecilor de mii 
de cititori ai noştri să se pronunţe. Atunci, în prima 
după-amiază plină de febră a libertăţii noastre, cînd

grupul de redactori şi colaboratori — hotărîţi să devi
nă sau să redevină gazetari adevăraţi —: scria şi ma-. - 
cheta ziarului direct în tipografie, între două telefoa
ne sau sosiri precipitate din oraş, cu ultimele noutăţi, 
intre ascultarea comunicatelor de la radio şi televiziu
ne şi teama că acest punct palpitîndr de nouă viaţă ar 
putea fi ţinta unor atacuri, cînd n-am avut nici măcar 
timpul necesar să redactăm un „program" Jcuprinzător 
şi explicit al ziarului, pe care să-l publicăm în întîiul său' 
număr, am fost stăpîniţi de-un gînd: să ne punem for
ţele şi experienţa în slujba [revoluţiei, a autorilor şi 
beneficiarilor .ei de drept. Drumul era lung, dar cul
mea de atins părea destul de limpede conturată, mo
tiv de sporire a încrederii şi de emulaţie, de înfrîngere 

.a propriilor slăbiciuni, incertitudini, dezamăgiri ce ne 
umbriseră meseria.

u trecut 260'de zile de atunci şi 200 numere de 
'ziar. Culmea întrevăzută atunci cu limpezimea 
surescitării n-a fost, fireşte, atinsă, ea nu numai 

că s-a îndepărtat ca într-un viclean joc de-a fata mor- - 
gana ci js-a multiplicat, s-a diversificat, între mereu 
mai ameţitoarele sau amăgitoarele culmi întrevăzute 
s-au ivit văi şi ravine adinei, imprevizibile ■ prăpăstii, 
drumuri false şi .poieni de înşelătoare linişte, ghizi au

torizaţi sau călăuze improvizate, isterice, au sporit, nu
o dată, dezorientarea şi de ia coeziunea pe care o vi
sam, una autentică, am ajuns la disperare.

u facem istoria acestor zile. Ea se va scrie, ea 
se scrie de pe acum, cu contorsionările şi convul

siile et — şi in care ziarul nostru a încercat să-şi păs
treze dreapta judecată, echilibrul, evitarea extremisme- 
lor şi a loviturilor sub centură, fără a renunţă la prin
cipiile ce l-au direcţionat iniţial, cete ale edificării unei 
societăţi democratice, antitotalitariste, ale sprijinirii 
statului de drept şi ale-reintegrării noastre in circuitul 
valorilor social-economice şi culturale europene. Ne-au 
hulit şi ^ne-au ameninţat destui, dar şi mai mulţi ni 
s-au raliat in calitate de cititori devotaţi şi de valoroşi/  
colaboratori şi poate că acesta e principalul merit al 
ziarului, cerinţa formulată încă din primul său număr, 
de a fi cu consecvenţă expresia opiniei publice, a ma
jorităţii, dacă unanimitatea e o nofiune detestată astăzi, 
în condiţiile păstrării deplinei independenţe politice şi 
administrative — ■ cerinţă adusă . zilnic la îndeplinire, 
atîta. cît ne permit mijloacele materiale de care dispu- - 
rietn. '
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N-am voit, în x acea zi de 30 
august, decît să ne întoarcem ini
mile şi să ne plecăm smeriţi ochii 
şi gîndul spre morţii, spre eroii 
şi tragedia acestui neam, săvîrşită 
cu cruzime şi dispreţ dinafară, 
acum o jumătate de veac. Şi am 
făcut-o în demnitate şi adincă 
tăcere,, lingă luminări aprinse şi 
şoaptă "fierbinte de rugăciune. 
Nimerii n-a cerut nimănui nimic,- 
cuvintele rostite, au fost puţine 
$i de. bun simţ, n-a existat nici 
o inveriinare^ nici o provocare, 
nici o  ,ură. . Pacea înţeleaptă a 
domhit peste români "şi maghiari, 
în acea /zi de amară amintire. Şi 
totuşi, a doua zi, în ziarul „ADE
VĂRUL ÎN LIBERTATE" (vineri 
31 august) a apărut un-' „Apel al 
Forumului democrat antitotalitar 
din Cluj către populaţia judeţului 
Cluj“ . Citindu-1. la fel ca miile 
de clujeni, am încercat un senti
ment de descumpănire, de durere 
şi costernâre. Apelul erâT de fapt, 
o punere la punct, o izbucnire 
nervoasă şi tardivă, lipsită de 
respect faţă de memoria marti
rilor noştri şi faţă chiar de modul 
cum au decurs evenimentele din 
ziua . precedentă. El a venit nu 
din inimi," ci d in . ură, nu din 
omenie; ci' din răutate şi nu s-a 
adresat sufletului uman, ci • vin-: 
tului ce risipeşte praful străzii şi 
al istoriei. -

în fond, ce a voit acei „diktat“? 
De la început se afirmă—tăios: 
„Frumul. . .  se pronunţă în mod 
limpede împotriva înveninării re
laţiilor dintre românii şi maghi
arii din Transilvania, cît şi a 
înrăutăţirii relaţiilor dintre: Ro
mânia şi Ungaria pe tema sama- 

' volnicului Diktat de la Viena®. 
Deci, primele cuvinte nu se cuvin 
nici eroilor, nici ţării,-ci sînt un 
ultimatum prin care se încearcă 
aducerea noastră, a ignoranţilor,

stemei erau decretele şi apelurile 
ce ni le oferea el.

Ce zice mai departe Apelul de 
la Cluj, pardon, „Diktatul” ? Se 
vorbeşte despre „doritorii de pii- 

>tere“,-cei din Forum fiind laşi şi
- azi ca . ieri, căci nu spun - direct 
ceea ce vor: actualii conducători! 
Aceştia sînt traşi la răspundere 
pentru că nu văd nevoile.ţării, nu' 
se ocupă de ele. (Domnii de la 
Forum fac săptămînal mitinguri, 
demonstraţii mai ales neautori-

DIKTATUL”  FORUMULUI OE LA CLUJ!»>

la ' realitate*! Noi ‘  am înveninat , 
oare relaţiile amintite? Noi am, 
luat 45.000 km. p. din teritoriul 
altei ţări?! Ce s-a ţntîmplat rău 
cu o zi înainte ? Trebuia să tre
cem cu vederea acest eveniment 
al istoriei şi existenţei noastre? 
Se pare că - d a ! Asta au 'vrut 
domnii , retraşi pe insula pustie 
a Forumului duşmănos şi violent, 
căruia îi repugnă sărăcia şi ne
voile şi < neamul^ urmărind cu 
totul altceva ! Trist şi regretabil 
este că acest Forum, format din 
concetăţenii noştri!, pe. un ton 

; agresiv, vrea să ne indice ce să 
facem, cu cine să mergem la drum, 
pe Cine să alegem, ce să simţim 
şi ce să credem. Exact aşa proce
da, ieri* Ceauşescu. Şi tot aît de 
false, de pripite şi lipsite de

szate, îndeamnă l a . răscoală, vor 
destabilizare şi hads.' Aşa “  în-' 
ţeleg ei să slujească ţara!) De
o gravitate ieşită, din comun este 
afirmaţia că „doritorii de pu
tere", deci conducătorii ţării, 
„asemenea . autorilor odiosului 
Diktat, ei - creează neînţelegeri 
artificiale... compromit ţara în 

' lume şi fac mari deşervicii-cauzei 
româneşti în Transilvania". Citeşti; 
înmărmurit şi revoltat aceste acu
zaţii care jignesc poporul şi ţara.

. Adică nu cei ce o denigrează 
peste hotare şi cer un boicot 
împotriva ei aduc ‘ deşervicii şi 
compromit ţara, ci acei care se 
închină jertfelor ei de vieţi şi 

'  sînge, acei ce ' trudesc de bine de 
rău" pentru1' refacerea ei, acei ce 
se străduiesc să clădească cu sa

crificii notia democraţie în pas 
cu ceea ce se întîmplă în întreaga 
Europă de Est. Cît cinism, cîtă 
ură, cît. dispreţ să-i consideri pe 
cei de azi. asemenea autorilor 
diktatului. .  ^Şi dacă s-ar uita 
unii domni din Forum asupra 
trecutului lor cu o fărîmă de luci
ditate, dacă n-ar şti cine au 
fo s t .. .

Noi nu am „aniversat" cum se 
.spune în Diktatul de la Cluj 
nimic. Noi am comemorat mar
tiriul unui neam şi al unei ţări. 
Şi veghem mai departe bucuriile 
şi' durerile, nădejdile şi zbuciu
mul acestui tărîm binecuvîntat 
de Dumnezeu.. După cum se ştie 
nicăieri în ţară n-a fost nici cel 
mai mic- semn de. inveninare, 
provocare sau ură. Tot aşa 
cum în „ultimatumul' —apel" riu 
e nici o vorbă caldă, de omenie 
şi credinţă faţă • de glie şi na
ţiune, de -împlinirile şi şansele 
ei în .viitorul nu lipsit de greu
tăţi ce le aşteaptă. Nimic despre 
jertfele de acum 50 de ani. De" 
fapt, am mai spus-o. s-a vrut 
să nu'pom enim  această , zi, s-o 
excludem nu ‘ numai din - istorie 

' ci şi din inimi. E prea mult, dom
nilor! Avem' dreptul şi- datoria, 
sfîntă de a nu uita istoria şi aşa 
prea mult mistificată, de a - ne 
omagia eroii, de a iubi poporul 
şi ţara, de a ne apăra fiinţa 
naţională cu preţul vieţii. O 
vom face întotdeauna.
, i Viorel CACOVEANU

VORBELE ŞI ISTORIA
în plină eră a ordinatoarelor vorbele nu mai 

zboară, ci se înmagazinează. Potrivit unor meca
nisme obscure, cele dintîi rostite au cea mai mare 
şansă de' a rămîne. Opinia publică — locală, na
ţională sau internaţională — se înţepeneşte în „pro
gramarea* iniţială, arareori fiind posibile îndrep
tări. O reprogramare costă şi cine să plătească?! 
Interesul individual, înghesuit meschin în aici şi 
acum domneşte. Am putea zice că sîntem un neam 
de făptuitori, prea puţin atenţi la vorbe. Dar chiar 
de-ar fi aşa — deşi ceea cc se întîmplă in jurul 
nostru, cît, mai ales, ccea ce nu se întîmplă nu în
curajează o asemenea presupunere — care sîjnt ur
mările? Şi cit de grave, in perspectivă istorică, pot 
deveni? ’"v

Românul în pulovăr verde de la. Tîrgu Mureş 
„înfăptuia", înnebunit de durere şi oroare, oblo- 
Jirea unor răni bestiale cu gîndul, desigur, la copiii 
de acasă. între timp, grăbite, prompte, vorbele apă
reau cu litere de-o şchioapă pc primele pagini ale 
cotidienelor , Europei: „atrocităţi româneşti.. 
M-am întrebat şi am întrebat de. ce nu se dau dez
minţiri?! Răspunsul? Cosţă! Şi încă mai putem 
crede câ nu merită cheltuiala de vreme ce laptele 
vorbesc şi sint cu noi. Numai că faptele nu se 
prea pricep la vorbe şi, pînă una alta, un docu
ment al congresmenilor americani a preluat ştirea. 
Şi plătim!! Singurul care mai e de partea noastră 
e Mark Twain cel care nu paria pe „adevărurile" 
crezute de toţi cînd ştia prea bine că aceşti toţi 
crezuseră cu tărie câ pămîntul e plat. . Adevărul 
a ieşit la iveală, dar tîrzia lui dezvăluire nu poa
te altera destinul unui popor şi locul lui In lume 
cind vorbim despre Istorie?

Am putea învăţa de la vecinii noştri care ştiu 
preţui tea nimeni alţii vorbele spuse exact atunci 
cînd au toate şansele să fie luate drept adevăr is
toric. Timothy Garton Ash, autor al unei cărţi des
pre Europa centrală (Essays on the Fate of Central 
Etirop, Random House, 1989), participant în octom
brie 1988 la un simpozion al Forumului Cultural 
European-.la Budapesta, înregistrează fenomenul cu 
oarecare surprindere: nu te poţi. întîlni cu vreun 
intelectual maghiar care să nu-ţi ridice „problema 
Transilvaniei" după două minute de conversaţie. 
Eşti invjtat la o serată? După'cîteva cuvinte de 
bun' sosit eşti aşezat într-un grup evident pregătit 
pentru tine care îţi povesteşte despre Transilvania; 
despre înfricoşătoarea persecuţie românească. Is
toricul se miră, dar cuvintele picurate pa o otravă, 
cu orice prilej,’ sistematic, insistent, cu fanatică 
neodihnă îşi fac efectul. Cînd reprezentantul ro
mân va vorbi, pe un ton concret şi oficial, despre 
faptul că „maghiarii şi germanii îşi pot folosi lim
ba maternă", străinul ridică din umeri: „Minciuni!" 
Ei ştie deja! Vorbele pot nu numai face, ci şi măs- 
lui istorial Dacă loveşti mereu în acelaşi loc, chiar, 
cu arme' slabe şi mincinoase, poţi spera să lase şl 
urme. E o lecţie pe care maghiarii au Învăţat-o 
perfect şi perfid. Ge facem noi, în schimb? Ne 
înjurăm unii pe alţii într-o presă care a ratat şan
sa uriaşă de a deveni şi de a rămîne a patra pu
tere în stat. Cînd loveşti în toate părţile, la întîm- 
plare, de dragul loviturilor, nu. poţi obţine decît
o suprafaţă boţită. Din păcate, suprafaţa aceasta 
seamănă alarmant ^de bine cu ţara, o ţară Intr-o 
grea, primejdioasă convalescenţă. "

-  DIDACTICUS

C O M U N I C A T
Membrii şi simpatizanţii F.S.N. 

din cartierele Grigorescu, Plopilor, 
Gruia şi Dîmbul Rotund sînt in
vitaţi să-şi ridice legitimaţia de 
membru zilnic între orele 9—13 
şl 17—20 la sediul F.S.N. din str. 
Eroilor nr. 2, camera 11. v

MISS CLUJ
îri cadrul spectacolului STEA

UA STELELOR ce va avea loc 
în Cluj-Napoca la data de 9 sep
tembrie 1990 va avea loc un 
CONCURS PENTRU DECERNA
REA TROFEULUI „MISS GLUJ 
1990".

Sînt invitate să participe cele 
mai frumoase dintre frumoasele 
oraşului. Preselecţia va avea loc 
în ziua spectacolului, la Sala 
Sporturilor, Intre orele 10 şi 12. 
Ţinuta obligatorie: costum de 
baie.

Concursul este dotat cu pre- 
premii

Tot în cadrul acestui specta
col se acordă spectatorilor va
canţe gratuite de 12 zile pe „LI
TORAL", prin tragerea, la sorţi 
a seriei biletului de intrare. Păs
traţi biletul cu scria.

La acest spectacol îşi dau con
cursul:- celebra , interpretă de 
muzică populară IRINA LO- 
GHIN, TRIO MISS FOTBAb 
1990, MISS ROMÂNIA 1990, ce
lebrul comic RADU ATHANA- 
SIE şi alţii. (1268)

i H M
1NTILIM IKI

Domnul Ion Iliescu, preşedin
tele României, s-a întîlnit, vi
neri, la Palatul Cotroceni, cu o 
delegaţie a conducerii Partidului 
Naţional Liberal, din care au fă
cut parte domnul Radu Cîmpear 
nu, preşedintele P.N.L., vicepre
şedinte al Senatului României, şi 
domnul î. V. Săndulescu, prim* 
vicepreşedinte al P.N.L.,' senator, 
întrevederea se yiscrie în iniţiati
va preşedintelui României de a 

‘ avea consultări cu reprezentanţii 
principalelor forţe politice . îri 
probleme de politică internă şi 
externă. ' ". .. ■

Tot vineri, în cadrul iniţiativei 
sale privind organizarea de con
sultări cu reprezentanţii diferite
lor forţe politice, domnul - Ion 
Iliescu, preşedintele României, 
s-a întîlnit cu delegaţia P.N.Ţ.- 
cd. A u ' participat domnii Gorne- 
liu -Coposti, preşedintele partidu
lui, Ion Diaconescu, vicepreşedin
te, Gabriel Ţepelea, membru în 
biroul _ de conducere al partidu
lui, director al departamentelor 
de studii, doctrine, şi programe/

PRIMIRE
Domnul Ion Iliescu, a primit, 

vineri dimineaţa, ' la reşedinţa 
prezidenţială de Ia Cotroceni, pe 
domnul Schmidt Weyland, preşe
dintele Consiliului de adminis
traţie al Băncii mixte' româno- 
vest-germane din Frarikfurt.

DIALOG 
/Domnul Petre Roman, prfm- 

minlstru al guvernului,. a sosit, 
vineri dimineaţa, la Braşov, un
de a început discuţiile cu o serie 
de consilii de administraţie, res
pectiv, reprezentanţi ai sindica
tului, cu muncitori din diferite 
întreprinderi. De asemenea, dom
nul Petre Roman a acceptat un 
dialog cu reprezentanţii confede
raţiei sindicale „înfrăţirea", care 
cuprinde 41 de sindicate din 35 
de întreprinderi din ţară.

' - ; ’ ACCIDENT .
Vineri, 7 septembrie a.c., orele 

01,28 la instalaţia de trinitroto- 
lueri 1 de la Combinatul Chimic 
Făgăraş s-a produs o explozie, 
care a determinat avarierea gra-! 
vă a instalaţiei. în urma explo
ziei, două persoane şi-au pierdut 
viaţa. Alte opt persoane sînt 
spitalizate, aflîndu-se In afara pe
ricolului.

Si(ua(ia în Goli ■ • >
Desen de Mihai BACOCIlţ
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U M P E  F U G IM  
D E -A G A S Ă ?

LITORAL GU DEZILUZII
Gata cu concediul, gata cu vre- ,-.

- mea . bună, gata speranţele de o- 
dihnă. Gata şi cu marea, şi cu 
. . .  banii; Neavînd - fonduri pen
tru Coasta de Azur şi nici pile 
■să-mi iau bilet la Neptun, . am 
■ „ales", prin intermediul O.J.T.; : 
un bilet de odihnă la "„Zenit1' : 
din oraşul Mangalia. Preţ de ca
tegoria I , servicii . de , categoria 
ultimă. Apă caldă — de loc, apă 

'.'rece — 'cil ţîrîita, aspiratul în \ 
cameră — din cînd In cînd, pro
soape şi cearşafuri — ; neschim
bate vreme de 12 zile (consecu- 

: tîvj,'personal'— indolent, televi- 
zor. nici măcar la vecini, chel
neri hotărâţi să nu- cedeze, 
şerveţele, săpunuri,, hîrtie igieni- ;

: că şi :alte „ l u x u r i " c u  totul ăc- ;
. cidentâl. «pin toate1 aceste consi- y 

derente, dacă mai aveţi timp şi < 
vreţi să mergeţi undeva, vă su- ,

; «crez; să nu optaţi pentru servi- ' 
ciile hotelurilor de pe litoral. 
Mai sănătos e muntele, cu pachet' » 
de acasă,. cu corturi, cu parti- -’1 
pulari, cum o fi. !
- Regresul . serviciilor"turistice 1

pe litoralul românesc a fost în
soţit, în -acest ari, şi de alte feno
mene: extinderea bişniţei, mur
dărie pe plajă şi In apa mării; 
majorarea spectaculoasă a preţu
rilor, penuria arhicunoscută ‘ de 
băuturi răcoritoare şi alcoolice, 
de dulciuri etc. La final,; cînd se 
face bilanţul contabil, ai toate’ 
şansele- s(i te alegi cu dureri de 
cap pentru tot anul: banii se 
strecoară printre.'; degete,: se to
pesc pe diverse fleacuri şi cons
taţi că miile ş-au dus şi' e greu
să.,;aduni altele.:* — ,.i . v . : ~ ......

Prin urmare.. . _
Cu maşina, cu autobuzul \ sau 

cu trenul, pe jos, ne puteim con
sola cu muntele.

A venit toamna şi nicicînd 
muntele nu \ a fost mai larg la 
suflet cu noi decît în acest a n o -. 
timp politid Şi, nicicînd, nu am 
avut mai mare nevoie de un lo c . 
s.igur, unde să ne împăcăm cu 
noi înşine,, cu Cerul şi cu seme
nii noştri. '

Maria SÂNGEORZAN

m SSm m
i

*

» * * »■
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' . • Interviu cu d-na dr. George ta Văleanu, şef • compartiment 
Medicină şcolară, Centrul de me dicină preventivă Cluj •

Doamna doctor, cîte tabere ; sanitare, plus solicitările medica- 
jcolare au funcţionat îh judeţul ; le ţi epidemiologice ale- copiilor 
nostru în vara acCasta? ; ; V ' , ; şi, personalului: însoţitor/ cadre 
—  Din punctul nostru de " ve- didactice, administraţie, bloc a- 

dere, . al Centrului;'de .medicină', limentar." Urmărind modul în ca- 
preventivă, hiciuna:. Nu am 'au- re-erau :soluţionate aceste cerin- 
torizat funcţionarea niciunei t a - i  ţ e / m-am convins de un singur 
bere deoarece’; nu s-au’ întrunit ‘ lucru, jjiI anume, : : se contractau 
condiţiile igienico-sâriitare mini- -lucrări'de recondiţionare, de re- 
me.< Subliniez, minimei , . p^* ţii, ineficiente şi superficia- 
- Care sînt'' acestea? ., ; le. Cîrpeli şi nimic mai .mult.

Atîţea-cîte sîiiţ, sînt de ba- , ' —- Alte aspecte negative? . • 
ză. Ca să le Iau în ordine, apro: — Xipsa condiţiilor pentru 
vizionarea :cu apă,, potabilă, . apă, toaletă intimă a fetelor, cazar- 
caldă curentă' la blocul alimcn- mament uzat, mobilier' lipsă şi 
tar, spaţii frigorifice : pentru a- degradat, robinete defecte. , Pe- 

‘ limen tele uşor alţerahile, gru riodic, am efectuat controale, 
puri sanitarecorespunzătoare,.... ani efectuat recoltări de probe de 
condiţii de, îmbăiere. Ca să. re- . apă., Acolo unde a fost cazul, 
vin, taberele au funcţionat doart am dat şi, amenzi, dar " fără ur- 
pentru-că aii fost achitate de pă mări concrete. Copiii judeţului
rinţi/ din punct de1 vedere sani
tar, însă;' ele nu ati fost autori
zate. Ridic această' problemă şi 
părinţilor- care 'ar ' trebui, care- 
trebuie să fie. mult m al v
ţioji vizavi dc loe urile ‘unde îşi 
trimit copiii. v", v : . , 
. — rare sînt aceste tabere? /

— Blăjoaia, lit^liia; lUşca, Giu-. . 
<ea, Traniş nn au' Întrunit, cun-

nostru merită mai mult, mai 
bine, ca ,să n u -i. amintesc şi pe 
cei veniţi din ■ alte judeţe,’ Si
biu, Iaşi, .Suceava, Botoşani, Bis
triţa. <Nu «  mal .puţin adevărat, 
taberele necesită investiţii. Ea 
trebuie privită ca" un m ijloc de 
educaţie;, In  plus, tabăra nu-şi 
«re tocul intr-o şcoală. improvi 
zum în  săli dc clasă dormitoare;

diţiile Tnai sus-amintiteşi deci . ,- In viitor, im se -mai paate xner-
nU au fost autorizate.. S-a in- , ge pe improvizaţii. Mai alescind
terzis funcţionarea taberelor Jie- *  -vorba de capii. -Revin Sn final
greni şi ’Măguii-Răcăt&u, iar ta- Ia o idee ioartr importantă, pă-
■băra Valea îDrăaanului A lunc- cin ţii trebuie să fie mai preten-
ţiofiatcu o sinuură secţie de pre- ţioşi. E adevărat, reclamaţii nu
,şcolari. Negreni şi Măffuri-Răcă- sînt, dar asta nu înseamnă ; câ
tău au fost închise,‘ fiind vorba 
de localuri mai vechi, insalubra 
de la un an la altul, tot mai de
gradate. ,

— Cine organizează,. cine tu
telează aceste tabere?

— Este vorba de Administra-

lucrurile merg "bine..
; Noi, la  rîndul nostru, ne re

zervăm cîteva cuvinte, Românul 
&-a obişnuit cu puţin. Cu fie
care an, tot mai puţin. Iar.pu
ţ i n u l p e  ,care l-a  obţinut* l-a 
considerat mană cerească. Ho

ţia permanentă a taberelor avîn- - mânui s-a dezobişnuit în a mai 
du-1 ca director pe dl. Şimon cere. In a mai f i  pretenţios. O
Ioan. Este unitatea cu care nu 
am reuşit să ajung la un numitor 
comun., -Nu de azi, nu -de ieri.- ci 
din 1986. Din acest an, am îna
intat Administraţiei taberelor 
corespondenţa prin care stabi- 

'leam  condiţiile minime igienico-

pretenţios. 
stare de lucruri care s-a agravat. 
O mentalitate cu urmări din 

: cele mai grave. Desigur,. .In. de
trimentul lui, -Poate de acum 
înainte. J -

! Dcmostcnc ŞOFRON

P A R A D A  
M O D E I

LĂSAŢI-NK IN l'ACEJ

Domnişoarele şi doamnele se 
gătesc, se fac frumoase, nu doar 

pentru ele insele, ci pentru a fi 
admirate' de sexul tare — tînăr 
ori vârstnic. Ingrat, ace.sta din 
urmă, nu peţuieşte <tşa cum se 
cuvine eforturile făcute de urma
şele Evei. Mi-a fost dat să aud, 
in plin centrul Clujului, comenta
rii nesărate ale bărbaţilor pe sea
ma vestinientatiei mai avangar
diste. „Uită, mă, la aia cu cc-i 
Imbrcficatiil", „Ni, ce clop are 
riomnaT. „Vezi, tu, că ţi se vede 
i>celiia r  ş.a. sînt complimente pe 
carp riscă sâ le primească o  ln- 

•«teSjmeaţă care a avut curajul

să se urce iritru-un , mijloc de 
transport în comun, să treacă 
printr-o staţie sau prin faţa'unui' 
grup de bârbaţL Din nefericire 

.pentru toţi, acest gen de provin
cialism se. integrează într-un pei
saj urban deloc încurajator p<?n- 
tru o femele care vix-a să ţină 
paşui cu moda. Îmbrîncituri pe 
stradă, trotuare spărte în care îţi 
poţi face praf delicatele tocuri, 
cozi la care ai toate şansele să iţi 
îiipă cineva ciorapii cu sacoşele, 
praf care concurcază fardul, mur
dării care îţi taie tot cheful. Nu 
doar Mănăşturul, ci întreg Clujul 
se comportă ca un sat mare. Băr
baţii care au atacat, pe rînd, ale
gerile, fotbalul, atacă şi moda, 
impunîndu-şi „gusturile". Au no
roc -că sîntem doamne* şi nu-1 
punem la punct cum - ar merita 1

S.M.

Flori pentru înfrumuseţarea apartamentelor. ,
'.  Fotografia: Radu SÎXTIîJUDEAN

IS P E R A N T O -  

0  LIMBĂ A LUMII

Perioada 10—16 septembrie este 
o întâlnire a lumii înN lume: Ni-, 
mic exagerat. Asociaţia de Espe
ranto Cluj ■ organizează un cuss 
intensiv condus-de profesor Klauss 
Dalimann, din R.F.G. Iubitorii 
acestui mijloc de comunicare se 
pot adresa -pentru -informaţii -şi 
înscrieri, în 8 şî 9 septembrie, 
la telefonul 5—55—02, între orele 
16—18.', ;

Esperanto, este-, un instrument, 
de. comunicare ' care apropie şi 
identifică în fiinţa lumii oame
nii de diferite. .. naţionalităţi. 
A- fost. lansat în serviciul 
păcii, al libertăţii de spi
rit şi a l , fraternităţii între se
meni, pentru o colaborare inter
naţională în terhşiul. formării unei 
culturi universale pe baze uma
niste. ' Esperanto; tinde ? să dotan- 

-dească statutul de ,-,ă doua limbă 
pentru-fiecare şi una pentru toţi“-. 
Este nu numai o . întîlnire între oa
meni, ci »mai ales'între suflete.

Cu această -ocazie trebuie să 
reamintim' că Studioul RTV Cluj • 
continuă să ofere -emisiuni îri şi 
despre limba şi lumea esperan-, 
tistă. S-a instituit chiar un pro
gram: la radio In fiecare vineri 
la -e*w 5,26. Im TV, 1» fiecare 
m uţU a ora 4. Asociaţia a prom is, 
«a distribuie, la cerene; : <sursBri 
7îei-otgrafiet*.

r  DORIN SERGHIE

BREVIAR CETĂŢENESC
UN NOU PRODUS: S A N A C U ...

NOROI!
' Se/găseşte ia  magazinul cu 

produse lactate dîh Piaţa M. Vi
teazul. (poate şi la alte magazine). 
Doamna- Mariana Crişan (B-dul 
22 Decembrie nr. 131) a avuţ „no
rocul"; să cumpere o sticlă. Des
pre ce este vorba? Explicaţie 
Simplă: ambalajele (sticle, - bor
cane) nu sînt. spălate înainte de 
a fi umplute cu diverse produse. 
Şi atunci e aproape „firesc“ să 
găseşti te.m iri ce prin sticle! ’

PÎINE -NEAGRA 
; CU . i . .PRETENŢII!

' Este. pîineă pe care sînt obli
gaţi, s-o cumpere * locuitorii co
munei Băişoara/Cine şi de ce i-a 
„pedepsit" nu ştiu, dar pîinea a- ' 
dusă (ca mostră, la redacţie) de 
profesoară Ileana Zaiu îţi dă 
fiori, căci îţi - evocă involuntar 
nişte gratii^j Pîinea este adusă

în sat o dată sau de două ori pe 
săptămînă, vîndută la raţie (!?} 
cu preţ de pîine semi-albă (cînd 
ea este neagră, fără nici un du-. 
- biu)! ; ,r- . ■ > /
-.Cei care îi „fericesc" pe săte

nii diri Băişoara’ sînt lucrătorii 
brutăriei din Iara. Acestora din 
urmă le-aş dori să „Uite" o  ase
menea reţetă de fabricare a 
; pîinii!

n i ; s î n t i ;m  in  i n d ia

Nu, nu sîntem; în ţara unde 
vaca este animal sfînt, şi lotuşi, 
în ultimele după-amieze, nişte 

. văcuţe păşteau nestingherite in 
faţa hotelului !,,Năpoca“ şi în par
cul „Babeş“...‘ Or fi aceste ani
male inofensive şi folositoare, 
dar locul lor nu este pe străzile 
oraşului, totuşi.

Pentru conformitate, ' '
Fia via SERGIIIE

’ ASOCIAŢIA BOLNAVILOR CARDIACI OPERAŢI
Tn luna iunie, la Cluj-Napoca,- 

a luat ifiinţă Asociaţia bolnavi
lor'cardiaci bperaţi, cu sediul 
provizoriu la Clinica medicală nr. 
I, strada Clinicilor »r . 3̂ —3. A- 
sociaţia işi propune s i  iEiţiexe şi ’ 
să coordoneze acţiuni de ajuto
rare domeniul medical ţ i  Jn 
alte domenii *  tuturor membri
lor săi, conform tatei platforme-

program adoptată de adunarea 
generală. Credem că este oportu
nă înfiinţarea şi In-alte judeţ* 
ale ţârii a unor -asociaţii, Simila
re. Pentru informaţii *rupliîn<?n- 
tare se poate lua legătura eu 
d-na Aba Gurdean, preşedinta 
Asociaţiei Sluj, Ja teîefcm wl 
7-23-05. V " v

SPORT
^optele“ clujean în căutarea identităţii

. Profesorul Gheorghe ZAMFIR: „CEREM 
RĂBDARE Şl ÎNCREDERE"

Deşi cea de a'33-a ediţie a Diviziei A la harid- 
bal masculin a debutat duminică, 2 s ptembrie, am 
amînat noutăţile privind echipa Uni.o sitatea Cluj 
pînă în pragul primei sale evoluţii -\ asă (în etapa 
inaugurală ea jucînd „departe”, 1 Bacău, untle 
a pierdut cu 17—21), astfel ca publicul iubitor de 
handbal să intre în posesia datelor de ultimă oră. 
Cu atît mai aşteptate cu cit veştile privind confi
guraţia „şaplelui“ alb-negru sînt contradictorii şi 
neliniştitoare. ' •

— Aşadar, domnule profesor Gheorghe Zamfir, 
ce echipă veţi trimite miine, în teren, pentru me
ciul cu Strungul Arad? ,

— Probabil: Uadu Marc, Sorin Cucura, Marius 
Crainic,-Remus Moldovan.. Marius Cristea,..Flaviu 
. Sîmboan, Hobcrt-Kiss

— Deci, două absenţe de marcă: Sergiu. Pop şi 
Coclruţ Marc, o noutate: lUnnus Moldovan şi o re
integrare: Marius Cristea. indisponibil tot returul 
trecut.- . . .

— După cum ştiţi, primii doi şi-au manifestat 
dorinţa de a juca, o  perioadă,.în străinătate, op
ţiune căreia /— cu tot regretul nostru, ei' fiind cei 
mai buni jucători ai echipei —nu ne-am putut opu
ne avtnd în vedere serviciile pe care aceşti spor
tivi le-au adus handbalului nostru. Actualmente ei 
evoluează in Norvegia la Noradona Bergen. Pe di
ficilul post al lui S. Pop l-am promovat pe tî- 
nărul R. Moldovan, fost component al echipei Elec- 
.lromureş, Tg. Mureş, acum student la Cluj.^Cît IJ 
priveşte pe- M. Cristea, nerefăcut total după hepa
tita din primăvară,, el nu poate fi supus, îutâ, la 
efort maxim.

—  -Ee-i cu .braşoveanul" Călin ‘Hossu,pe..case 
l^aia vâzut printre: echipierii ţJ-ulaiT 
■—  Intr-ad«ivăr el este jucătorul nostru,;Insă aao* 

■mentan este indisponibil: fisură , la metat;arp'»l 
■drept. .’

— Alte mutaţii? ......  .--y '- -—y : .
— Plecarea -portarului V. Cristea la © echipă din 

Ungaria, mai bine zis: fuga acestuia, întrucît el 
na dispune de datlegarea clubului,, şi promovarea 
a-trei juniori de la Şcoala sportivă .Viitorul” Cluj: 
D. Dăncilă, component al lotului naţipnâl de ju 
niori, C. Boancă şi C. Săcară- în  rest, cunoscuţii 
D. Di’acenko. A. Năstase, M.. Grindei şi,' niai ti
nerii, C. Filip, D. Du mc, M. Nica şi-D. Luca.

— Prima concluzie la care obligă relaţiile-dum
neavoastră este aceea a reconstrucţiei. Tocmai cînd 
„U“ devenise o echipă cu personalitate şi platfor
mă, candidată la podium... ;

—, înţelegeţi, atunci, cam ce trebuie să -fie în ini- 
ma uiiui antrenor Dar, atît eu cît şi colegul meu, 
Dan. Alfroaica, trebuie să stringem din dinţi şi să 
mergen mai departe, fiindcă viaţa nu stă pe loc si . 
nici nu se lasă impresionata de regrete. Oricum, 
ne aşteaptă un an du muncă extrem de-Serioasă.

— Aţi formulat, desigur, şi un obiectiv. • • • _
— Pe care mi-e teamă să-l exprim fiindcă ştiu 

că va indispune: evitatea retrogradării. Sper însă. 
din toată 'inima ca <ei care simpatizează cu echi
pa noastră, să nu-şi piardă răbdarea şi ̂ încrederea. 
Acum, mai mult decît orieînd,- avem nevoie de în
ţelegerea şi loialitatea lor. ,

— Cît priveşte jocul de mime, cu reprezentanta 
Aradului. . .?  ; :

— „Strungul* este p echipă matură şi rodată 
care ridică mari probleme partenerului d e 'jo c . 
Vreau să crcd însă că ,.U“ n-o să mai manifeste 
fluctuaţiile şi..nerăbdarea tactică,din partida de la 
Bacău. •' , - .1

— O ultimă problemă, sponsorizarea. v - • 1 /
— Continuăm sâ beneficiem de sponsorizarea 

C.U.G.-ului iar, mai,nou, şi de cea,a firmei ALFA,; 
firmă particulară de import-export - . *

—  Nu ne rămîne decît să vâ adresăm succes!

Kuşa DGMIAM
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în atenţie: SPECULA
*  Interviu cu - domnul maior. Grigore- BLAGA, 
comandantul Poliţiei municipale C luj-N apoca

. v, __ Domnule '.comandant,' mi'-aţi. propus. să -abor- 
•dăm specula;-De,ce? ; l ;^r  ' . ••
- - -  pentru- ca' este un .fenomen, ce nu are nimic, 
eu drumul de urmat Bupă Revoluţie. In municipiul 

. Cluj-Napoca acest fenomen, a produs indignarea ce
tăţenilor, aţă că, în prima fază, am încercat sâ 
„facem curat* în zona centrală. Faţă, de .cei. care 
practicăaceastă formă .‘de ; cumpărare în scopul ‘ re- 
vînzării unor articole. Vînzare, bineînţeles, la un 
preţ' măre,' pentru a scoate profit. Pe străzile Doja
22 Decembrie şi Piaţa libertăţii (cu mici‘ excepţii ■' 
ia Hoteltil'Continental)’ am reuşit să împrâştieţn pe 
aceşti,bişniţari.;. .. . : ’ ’ : '

—  Există locuri speciale amenajate pentru prac
ticarea comerţului?

— . Există. ;.Dâh numai, pentru , cei : autorizaţi. Nu - 
■este, însă; admisibil ca tot felul de persoane fără, 
autorizaţie sau care-şi depăşesc ’ obiectul , autori2a- 
ţieisă prâctice un comerţ cît să poate,He..., aga-, 
rant. Pentru zona;1 centrală arii acţionat cu 50—60 
de poliţişti' deodată (aii fost. 12 acţiuni de 'acest 
gen). Acum, pentrii' cartiere sînt antrenaţi 8—10 
subofiţeri zilnic. Fenomenul, de speculă', a scăzută ■

t

Ă.--- * »---- it--J. - ----- ----------------<-*
după cum a scăzut-, şi, riposta speculanţilori la ̂ in
tervenţiile noastre.', ,,’ ' ţ', ...»

... — Care este cauza? ' -
—; O mai bună colaborare T̂ u populaţia, pe care

o rugăm;: în continuare, să. 'riu împiedice acţiunile 
organelor de poliţie şi, pe d t ; posibil, • să 'n u . cum-, 
pere, d e ; la speculanţi mărfuri., Accşti oameni tră
iesc numai pentru că-i v . ; ţine populaţia. Şi; cre- 
deti-mă, ii ţine bine! • ; -■

— Cum -doriţi sa închciem acest interviu? : .-
— Cu promisiunea că vom .reveni: .Specula îşi are 

ubtUităţile ei, se practică în locuri dintre cele mai
neprevăzute,/ca deci,, o 'ana
liză, aprofundată a fenomenului. ; , ; , ;  • ;i.;,v

DALE CIRCULAŢIEI
Groza Vasile,, era muncitor la 

ICRA. Ultimă zi de lucru; felici
tări, proiecte pentru a organiza
o, pensionare pe cinste.- La -uri 
şpriţ s-au fixat şi amănuntele; 
s-a discutat, aşa cum se face 
cînd un coleg drag pleacă - diri • 
mijlocul colectivului în . care a 
lucrat măi mulţi ani. . ■ .

Orele serii " arătau ca lumiria 
trebuie să,se sfîrşească, că goana; 
zilei după'noapte şi-a atins ţinta.' 
Goneau şi maşinile pe drumul 
dintre - Apahida şi Sînnicoara ' 
iar proaspătul pensionat făcea e- 
forturi, să ■ se urce pe. bicicletă.. 
A trecut însă Bartha Andrei cu 
maşina 2-CJ-1075 şi l-a lovit pe 
temerarul biciclist. Contuzie ce
rebrală gravă, comă profundă şi 
halenă alcoolică s-a consemnat 
în fişa de internare. ... . .. .. -,

N-a mai putut fi salvat. ■■ lin > 
om nu s-a putut , bucura de pen-,', 
sie.' Atît - diri cauza lui, cît şi a 
indisciplinatului conducător,, au
to. - Z:.".,,,-.1 '!

Micuţul Cristian Mărginean nu 
era supravegheat de nipieni. La 
-cei cinici anişori nu prea .ştie 

: ce-i 'vbie-’ şi ce nu-i ;voio, aşa că 
a trecut în fugă strada. Grama 

: Gheorghe, domiciliat în Constan
ţa, str. Oborului nr. 52, posesor 
al“ autoturismului -2-CT-4404, nu 
l-a putut, evita pe.,Cristian, ac- 

. cidentîndu-1 grav. ,. ...

Numitul Marian, Octavian Mi
hai, cu autoturismul 2-CJ-5145,

• nu a acordat prioritate pe trece- 
, rea de pietoni., Astfel a acciden

tat-o grav pe doamna Monica 
Deacu; care traversa strada re-, 
.sulamentar. . ' ' ; '

. . •¥■ ' .
In loc  nemarcat şi fără să se 

asigure a traversat ştrada şi Ioan
■ : Baleă. ;E  drept că Pantau Ale

xandru Mugur a făcut tot ce a 
‘ putut, aşa că din impact a re

zultat rănirea uşoară. a trecăto
rului. Numai că la 70 de ani, nu-i 
de dorit nici măcar un accident 
uşor. :

DIN DRAGOSTE
Rezmuveş Lucian iubeşte.’, 

' Cit. se poate de normal la cei
23 de ani ni săi. Claudia (şii 
nu mai ştie cum!) apare în 
toate visurile ţîriăruiui.. Prinţ; 
cu cal Înaripat ar ;fi vrut- să; 
fie ,,'jiurriai:, chemarea inimii} 
să riu-i, sfîşie existenţa. Cum*, 
n-a fost ■, să- fie, adică "să . se j 
nască \ în: palate ■ de cieştar,; 
cum nici măcar de uri , Cal : 
n-a ştiut iŞ1 de Vunde-, ; să-şi • 
facă rost*,' . s-a’ . mulţumit; 
cu un .7 . . tractor. Din 1 
curtea Autobazei nr. , 1 
I.J.T.L. Şi- pentru c'ă. nu este 
egoist de felul lu i,. s-a gîndit 
şă arate, pe aleasa inimii şi 
unox prieteni (e drept că nici 
la aceştia nu le-a reţinut nu
mele). tn ‘ Mănăştur;. nu prea 
a; avut succes,, doar linul din
tre „prieteni",. Iţă a acceptat. 
să-l însoţească pe motorizatul

• îndrăgostit la talul din Bon- 
ţida. Şarmanţi, galanţi; plirii 

, de intenţii bune, au descins 
I »  comuna amintită.
; C laadia '—- cicăicril A  luar

t-o o pală dp vînt şi a  plecat 
(cu altul?) să se . . .  privatize- 
ze la .Timişoara. Necaz mare! 
înecat, de Îndrăgostitul nos
tru, în alcool.’ Şi, dă-i, şi -dfi-il 

. Tot 'din dragoste' şi pentru 
Că' nu-i ■ place să1 qalătorească 

' singur şi-a.'găsit.- companie. de - 
întoarcere întt-iih ,alt . . prie-, 
ten: ' Sorin .(„cred , c’ă .Rostaş, , 
că ,nu-l Şţiu‘.decit, raşa, de pe. 
stradă','), , ’lj-au vîptîlmt .- şi. pe

■ - t i tularula tractorului.. 41-C.Î-' 
7171. dar nu l-an băgat în sea
mă; Durerea • pentru fiinţa 
pierdută l-a determinat pe 
Rezmuveş să nu vadă nici în 
stingă/ nici în dreapta. Doar. 
acolo, lingă Întreprinderea 
„Şanex".. cind evenimentele \ 
1-jau copleşit, v a  .gîndit :să .a- . 
bandoneze tractorul furat. •

Cînd îl veţi intîlni, oameni 
buni, faceţi loc. Omul va a- 
vea ' nevoie r de ‘uh -tractor s-a 
caute pe Oandia; î l »  feactor 
sau poate că pretenţiile ■ tot ' 
creşte. Gă aşa-i cu recidi-

■ ' vi§.tîiî ' »'

O parte din obiectele recuperate

AU: FOST i XEEI /
1 Şi ă răm asunul'.' singur.’ 
I-aţi văzut la televizor, au 
ajuns ̂ vedete"-prin mai multe 

, ziare din -ţară:. Szigeti Zsig- 
mund, I^aszlo şi Bela Sandor - 
„Filmul*.. îl ştiţi, în mare.. 
€eea ce ne-a determinat să 
înserăm . în pagina ziarului 

: ,j)ersonajele“ . amintite este 
faptul că aceşti oameni au a-; 
presat organele de ordine, ve
nite în Piaţa «^Broalimeritară 
pentru a ;„strînge“ ' pe specu- . 
lanţi, au folosit cuvinte ce nu. 
încap în nici un dicţionar, 
sînt învinuiţi dc, ultraj şi ul-.

Szlgeti Bela

traj la bunele moravuri. După 
' cum aţi văzut am folosit piu- 
; ralul. Numai că îri arestul po

liţiei am găsit doar pe unul 
: xiintreiei. Ne-am '"uitai,: am
• Cerut explicaţii; pe care le-am
1 primit doar la; modul evaziv;
! Nu ştim care -este „drumul" ■' 
; mandatelor de arestare,- ştim 

însă ' că domnii Petru Borşari,
; Toma Rusii, Eugen Bîlc; Liviu ' 

Tunca şi Viorel Feldrihan (le 
. la Poliţia economică şi-au 'to-;"
1 ciţ un.rind dq ,pantofi pent'rU;, 

a-i prinde p e ,cei care nu vor 
; în nici un chijs să > respecte le»i 
gile ţării. Şi mai ştim că ase- ■'
. menea oameni îşi au un loc a-
i nume— puşcăria — uride'sâ '
* cugete la cele înfăptuite. După
: cum vedeţi nii .scuzăm' pe rii-,' 
•merii. Dar nici să punem 'îri':-. 
libertate, ţipi ,periculoşi,;,care 
abia aşteaptă să. se’ -ivească 
prilejul pentru a mai face o 
trăznaie. .Ba nu. .Nu’ aşteaptă 

.. nici un moment, pentru sini- : 
piu fapt că işl organizează 
viaţa de aşa manieră îneît, în 

•'fiecare clipă, să se găsească 
-in centrul unui scandal, furt; 
bişniţă şi altele asemenea.

Au' spart parbrizul'' de ia 
maşina--poliţiei,- au, dat eu 
spray ce conţinea gaze lacri
mogene, au agresat poliţişti; 
Să-ne gîndim că fiecăruia' 
dintre noi J-ar fi putut pre- 
iâti o  -asemenea surpriză.

Cine are urechi . . .  ' '

Indelungateie , cercetări', ale,
, domnilpi- căpitfiri Ştefan Ma-

- te, iocotenent major Şaşaro- . 
viei Wilhelm, precum şi al-e' 
domnilor, locotenenţi "Hie Ghiş,

, ■ Daca mus şi Oelu îloţii, ,̂ au
i condus la  descoperirea: tmui s 

'.grup de hoţi'cu o  iogată  ncti- 
, vitate în -domeniu. Sînt eerce- 
taţi în  arest preventiv: .

> . ' Szetely Levente (IE ani) —
; str. Donath ar. 13, Cf;isiuad«
‘ .Gheorghe. (14 ani) —  str. Poş-
i tei 17, Deak Endre'EaU; (15

TINERI, DA..
ani), str. 'Gh. Do3a',nr.';;a;'-|t«:-',' 
ral Ladislau Gheorghe (15 ani) .

-— str. . Cîăbucet nr. S, ;Kiss . 
Mihai (15 ani) — str. Ferici-, 
,irii nr. 22.

Împreună au -spart Instit«- 
Uil jMjlitehriic' ş i’ Liceul Bras- 
sat Au -farat ';6unuri,:vîB' râ-;;, 
loare. de, 700.090 lei. Apoi .au, 
fost pe litoral şi pentru că .

nici in concediu nu-i-bine şă 
stai degeaba.^ au spart un 
magazin „Sîiop“, o  sală de 
jocuri1 mecanice şi un magaT.
7-in de articole electrotehnice^.

Pentru că s-au făcut reaar- 
eaţi pe plan -intern, şi-au ex
tins aria preocupărilor $i in  
ţara ■ vecină, Ungaria. Au 
,,dstt“ ^i a ic r 2  spargeri (atît 
se cunoaşte pînă acum) şi — 
s-au întors. cuminţi patrie

Direct la . .  . Poliţie;' -

Pagină realizată dc 
Rad (l VIDA .

v F o t o g r a f i i l e - : . , 
Hn&tt SÂNTEJUDEAN

HOŢI DE . . .  BOŢI
; Acţionau .in zona cartieru
lui Mănăştur. Luca Viorel şi 
Crişan Petru se preocupau cu 
mare intensitate de portbaga
jele în care erau roţi de re
zervă. Au fost pe' urmele lor 
căpitan Octavian Olteanu .şi 
plutonierii Liviu Tunca, Adri
an Marc, Marius Dan şi Ioan 
Sabo de la biroul pază şi or-.. 
dine al poliţiei municipale.

BRUTA

A P .; o . fată de 16 «ni, trccea, 
ziua în amiaza mare, prin-'Par- 
cul Rozelor. Nici nu s-a .gîndit, 
că băiatul care venea din sens 
opus ar putea fi un răufăcător. 
Eugen Mureşan (22 ani) s-a gîn
dit însă cît se poate de repede 
că locul este destul de izolat, 
pentru a-şi satisface poftele ani
malice. ..

A tîrît fata în şanţ şi a vio
lat-o. Păcat că legile nu sînt fă
cute pe măsura unor astfel, de 
brute!

D e profesie: fără. Ocupaţie: 4ioţi Eugen Mureşaa :



ADEVĂRUL -  IN LIBERTATE , PAGINAI

LICEUL DE ARTE PLASTICE ,

str.'Dorobanţilor nr. 56 telefon: 1-24-28

anunţă concurs de admitere pentru înscriere în clasa » 
V-a. . ' ■ '

înscrierile la secretariatul liceului din str. Dorobanţi
lor nr. 56 In zilele de 10—11 septembrie 1990, orele 9—13. 
I’ robelo do aptitudini, în zilele de 12—13 septembrie 1990.

/  (1295)

LICEUL INDUSTRIAL NR. 1 ENERGETIC,
GRUP ŞCOLAR IND. ENERGETIC CLUJ

str. N. Pascaly nr. 2—4, telefon: 4-11-26

• înscrie p înă 'la  data de 14 septembrie 1990, absol
venţi de 8 clase pentru meseria de BOBINATOR (prin 
şcoala de ucenici) cu durata de 3 ani.

• înscrie absolvenţi de'10 clase pentru clasa a Xl-a li
ceu seral.

Informaţii suplimentare la telefon: 4-11-26. (1396)

FILARMONICA DE STAT CLUJ

anunţă concurs pentru ocuparea unui post'de

' •  ŞOFER pentru autobuzul instituţiei. '
Data concursului, 11 septembrie 1990, ora: 13.
Condiţii de participare:
•  permis de conducere categoriile B, C, D. E,
• vechime minimă pentru categoria D, 5 .(cinci) ani
•  fără antecedente penale
•  referinţe de la ultimul loc de muncă \ ■

Informaţii şi relaţii suplimentare la telefon 1-20-33, În
tre orele 9—14. (1273). ' . > ’ :

U.J.C.M. CLUJ :

organizează selecţie pentru completarea locurilor în co
rul de femei „LIRA". Amatoarele sînt invitate miercuri
12 septembrie 1990, oră 14,00, la Clubul Cooperativei „A r
ia textilă" din str. Brassai nr. 4. (1297)

PROGRAMUL F.ILMELOR DE LUNI

• RÎNDUNICA NEAGRA (8; 10; 12; 14; 16;‘ i8; 20) — 
Republica • RĂZBOIUL STELELOR, seriile I şi II (8,30; 
11; 13,15;-15.30; 17,45; 20) • COMOARA RECHINILOR 
(12; 14; 16; 18; 19,30) • DESENE ANIMATE (10) — Dacia
•  TRANSAMERICA EXPRESS (8; 10; 12; 14; 16; 18; 20)
• MIRCEA, seriile I şi'II (11; 13,30; 16; 18,30) • DESENE 
ANIMATE (10) — Mărăştr•  „1“ DE LA ICAR (8,30; 11J 
13,15; 15,30; 18; 20) — Victoria • RACHIU ŞI ŞAMPA
NIE (8; 10; 12; 14; 16; 18; 20) — Arta •  PENTRU UN 
PUMN DE CEAPA (8; 10; 12; 14; 16; 18; 20) — Muncito
resc • FALEZE DE NISIP (8; 10; 12; 14; 16; 18; 20) —
23 August • NOI AVENTURI PE VASUL POSEIDON 
(10; 12; 14; 16; 18; 20) • ADIO, DRAGA NELA (8) — 
Timpuri noi •  UN STUDIO ÎN CĂUTAREA UNEI VE
DETE (13; 15; 17; 19) — Steaua roşie.

ÎNTREPRINDEREA MICA „ROM FLORI"

pu-sediul în str. Donath nr. 144, telefon 8-50-88 
organizează concurs, pentru ocuparea posturilor de VIN« 
ZATOARE FLORI, în data de luni, 10 septembrie 1990, 
orele 15. (1286) \ '

— V . Î . N . Z A R I —  

, C . U , M P Â R Ă R I ,
. • Vînd mobilă de hol, o sufra
gerie completă şi o mobilă de zi. 
Primesc. telefoane la 6-47-77, în
tre orele 16—18. (17976)

• Vînd computer Apple II 
Europlus c u , monitor, floppy 
disk, diskete şi material docu
mentar. Telefon 1-72-50, orele
17—20. (17459)

• Vînd dormitor unicat, lemn , 
trandafir. Telefon 8-34-50, orele
18—20. (17789)

• S-a deschis CABINET PAR
TICULAR DE PSIHIATRIE. Dr. 
VARADI GOIA .IOAN, medic 
specialist psihiatru şi licenţiat în 
drept. Gluj-Napoca, str. David ' 
Francisc nr.' 5, telefon 951̂
1-14-97. ORAR: luni, miercuri şi 
joi între 17—19;, sîmbătă între. 
10—12. (17826)

• Şcoala , nr. 21 — str. Grigore 
Alexandrescu nr. 16 (lîngă Com
plex ,,Flora“) organizează în' '  
zilele de 10, 11 ,1 2  septembrie 
între orele 10—12, —• selecţie 
pentru constituirea claselor spe- . 
ciale a I-a şi a V-a cu profil de 
atletism şi fotbal. Candidaţii sînt 
rugaţi şă se prezinte la Sala de 
sport cu echipament sportiv. - 
(17932'A) v ; >

• U.L.D.R.R. anunţă că la data 
de 9 septembrie 1990, ora 18, la 
cinema REPUBLICA va avea loc 
EVANGHELIZARE EXTRAOR- , 
BINARĂ CU PREDICATORUL 
INTERNATIONAL DOCTOR' 
EWALD FRANK. Tema: Planul 
lui Dumnezeu cu omenirea. In
trarea liberă. Vă mulţumim.
(16967)

D/ElC/Ei§;E

CQMEMORÂRL
•  Sintem alături do colega 

noastră Ani M ogoş tn durerea 
pricinuită de moartea tatălui 
drag. Sinccre condoleanţe. Cole
gii Autobaza 02 mnrfă. (17860)

•  îndoliat omagiu Ia plecarea 
In eternitate n dragului nostru 
cumnat OVIDIU COTIRLA. Nu-1 
vom  uita niciodată. Familia Ti- 
tus Margareta şl Mlron. (17823)

•  Stntem alături dc colega
noastră Maria Con(iu in accsto
m om ente grele. Colegii do la 
S.U.T. Cluj. (17814)

•  Sintem alături de familia 
Puşcaş in aceste momente grele. 
SXncerc • condoleanţe. CoJectlvu- 
CTC Laborator — Platforma lun
cii. (17850)

•  Un pios omagiu finului nos
tru VASILE PUŞCAŞ, dispărut 
prematur dintre noi, iar fam iliei 
greu încercate, sinccre condole
anţe. Naşii Gârda Vasile şi Maria 
cu copiii şi familiile.

•  Azi, g septembrie, cu  ace
laşi dragoste şi evlavie o  readu
cem  tn m em orie pe buna noas

tră soţie, mamă şi mătuşă 
RADEANU SAROLTA, la un an 
de Ia dureroasa despărţire. Soţul 
Sandu, Gyurl, Maria şi nepotul 
Relu. (100)

•  Anunţăm cu durere înceta
rea fulgerătoare din viaţă a 

scum pei noastre dr. CORIN'A 
CIUPE, născută Vârgolici. Inm or- 
mintarea are Ioc azi, sîmbătă, 8 
septembrie 1990, ora 12, la cim i
tirul Central. Familia îndurerată. 
(17830) -

0  A m ’pierdut-o pe nobila  şl 
buna noastră mamă ELEONORA 
TRUŢIA, de 88 ani. O depllngem  
cu  durere toţi copiii ei care au 
iublt-o şi pe care. I-a iubit atît. 
Înmormîntarea are loc azi, 8 sep
tembrie, ora 14, la Reghin. Co
piii Buba, T ică, Ici şl Mia M aca- 
vel. (17859) •

•  Ne despărţim cu durere de 
scum pa noastră bunică şi străbu
nică ELEONORA TRUŢIA care 
ne-a. fost Întotdeauna un exem : 
piu de bunătate şi iubire de dem 
nitate şi echilibru, icoană •- pen
tru sufletele noastre. Dumnezeu 
să o  odihnească. Ioana, Dan Şl 
Lucia Carpiuc. (17857/A)

•  Cu adincă durere tn suflete 
ne despărţim de Iubitul ‘ nostru 

frate, cumnat şi unchi ,  . 
ALEXANDRU RUS. ’ 

Dumnezeu să-l odihnească In pa
ce. Sora Ileana cu familia. 
(17858) _____

•  Un ultim şi pios om agiu Iul 
VASILE BOBIŞ, şi sincere con 
doleanţe famiUei îndoliate. L o 
catarii str. 23 August nr. 12. 
(17864)

•  Cu adincă durere ne despăr
ţim de scumpa noastră dr. 

CORINA CIUPE, soră, nepoată, 
verlşoară şl mătuşă. Radu frate, 
Eugen unchi, Adellna verlşoară, 
’ Crlsti, Anca şl Liviu nepoţi. 
(17867)

•  Sintem alături de fam iliile 
Rusii şl Nemeş la durerea pri
cinuită de dispariţia soţului, ta
tălui şl bunicului drag. Familia 
R. Ionescu. (17868)

•  Sintem alături de tine, Lenu
ţa, şi familia ta In aceste m o
mente grele pricinuite de m oar
tea soţului. Sinccre condoleanţe. 
Familiile Băluţă, Popan şi Nea- 
gu. (17870/B)

O Sintem alături de tine, Le
nuţa, ' şi familia ta, tn aceste 
m omente grele pricinuite de 
m oartea soţului. Sincere cond o
leanţe. Familia Păunescu. 
(17870/A)

•  Sincere condoleanţe familiei 
îndoliate a plt. adj. IOAN CURT, 
care a decedat în ziua dc 5 sep
tembrie 1990, într-un tragic acci- 
deni. ColegU din U.M. 02565 Cluj. 
(17*34)

•  Şase luni de lacrim i de Ia 
nedreapta despărţire de scum 

pul m eu soţ şt tată IOAN 
GHIRBICEAN. T e pling şi te vom  
plînge toată viaţa. Soţia Livia, 

.cop iii N clu , Ovidiu ş l '  părinţii. 
(17966)

•  Cu nem ărginită durere adu
cem  Ia cunoştinţa rudelor, prie
tenilor şi. cunoştinţelor încetarea 
din viaţă a soţului, tatălui şi bu
nicului VASILE BOBIŞ, în virstă

•  P ios om agiu verişorului nos
tru NAŞU GHIRBICEAN la C luni 
de Ia despărţire. Luci şi Grig. 
M arian. (17966/A) -

de 59 ani, născut ih Sărmăşel, 
fost maistru la „U nirea". Un om  
adevărat pe care nu-I vom  uita 
niciodată. înm orm întarea va a- 
vea loc  luni, 10 septembrie, ora 
14, la capela cim itirului Central. 
F le-i ţărina uşoară. Soţia Lenu
ţa, fiica  Sim ona, ginerele Dorin 
şi nepoata Sonia. (17870)

•  P ios om agiu şi veşnică a- 
m intire bunului meu soţ dr. 

GHEORGHE FILIPAŞ Ia trei ani 
de la deces. Soţia. (17262)

-

•  La nouă ani de la trecerea 
in  eternitate a m ult iubitei şl 
neuitatei noastre EL1SABETA . 

BURDEA, născută JOZSA, păs- 
trlnd im aginea el caldă şi lum i

•  Sintem alături de naşa noas
tră în  .marea >durere pricinuită

noasă, ii aducem  un pios om a
giu . Soţul, fiu l şi nora. (17340)

de m oartea soţului drag. Familia 
Vălean. (17875)

•  La 8 septem brie se  îm pli
neşte un  an' de cînd ne-a  
părăsit, trecînd prem atur în e- 
tem itate, scum pul nostru copil, 
frate, logodn ic BENCZE MARTON 
(OCSI). Am intirea chipului Iul 
b lln d  va răm îne vie in sufletele 
noastre. Familia îndurerată. 
(17047)

•  Cu durere anunţ încetarea, 
din viaţă a bunului m eu soţ Ing. 
VASILE GLAVOIANU. Inm or- 
m intareâ va  avea lo c  în 10 sep-~ 
tembrie, ora 13, din capela mare 
a cim itirului Central. îndurerata
soţie. (17878) •  îndurerate gînduri însoţesc 

trecerea celor 2 ani de cînd a 
plecat atît de nedrept dintre noi 
dragul nostru soţ şi tată DORU 
OPRIŞ. Im agini de neuitat reîn
vie  chipul Iul drag în sufletele 
noastre. Dumnezeu să-I odih
nească în pace; Mariana şl Doru. 
Opriş. (16861/A)

•  Cu nem ărginită durere Jn 
suflet ne despărţim  de scumpul 
nostru soţ şl tătic GHEORGHE 
CHIRILA (GIGEL), în vîrstă de 
num ai 52 ani. Cit al trăit te-am  
Iubit, cît vom  trăi te vom  plînge. 
înm orm întarea va avea loc în 
data de 9 septem brie 1990, ora
13, ln  satul Dretea, com una Mă- 
năstirenl. D orm i In pace suflet 
bun. M ărioara, Tavi şi Olimpiu, 
în veci nem îngîiaţl. (17879)

i •  P ios om agiu la îm plinirea a 
■ 2 -a n i . de la dispariţia prematură- 
din viaţă a dragului nostru gine
re şi cum nat DORU OPRI$. Dra

•  Zdrobită de durere m i  des
part de scum pa m ea /nepoată. dr. 
CORINA CIUPE. care m -a lăsat

gul nostru, te vom  păstra m e-, 
rcu  în inim ile noastre. V ictoria 
şi Ciprian Coşarcă. (16861) - •

singură. Sufletul ei nobil, bun şi 
bllnd m ă va însoţi pînă la 'm oar
te. T a v i ,. mătuşă. (17868/A) ■

. •  Azi, se îm plinesc 6 -luni de 
cînd iubita noastră soţie, m amă 
şi bunică ALBUŞ ILIANA, ne-a 
părăsit pentru totdeauna. A m in
tirea ei va rămîne neştearsă fn 
inim ile noastre. Familia îndolia
tă. (16775)

•  Cu sufletul zdrobit de durere 
ne despărţim  - de mult iubitul 

nostru tătic GHEORGHE 
CHIRILA, care a fost pentru noi 
sprijinul cel m al de preţ din via
ţa noastră. Tăticule scum p, dorm i 
In pace. Nu te vom  uita nicio
dată suflet bun şl drag. Pe veci 
nem lngilaţl N orica, Dori şl A li
na. (17879/A)

•  Cu inim ile zdrobite de dure
re anunţăm îm plinirea a 6 săp- 
tămînl de îa decesul scum pului 

nostru soţ şi tată VIOREL 
LUCAC1U. Familia îndurerată. 
(17552/A)

•  Sintem alături de colega 
noastră Elena B obiş In clipele 
grele pricinuite de pierderea so
ţului drag. sin cere  condoleanţe 
fam iliei îndoliate. Colegii de la 
S.D.E. Cluj. (17889)

•  Cu aceeaşi durere tn suflete 
anunţăm că se îm plinesc 6 săp- 
tam lni de Îs pierderea dragului 
nostru VIOREL LUCACIU. Naşii 
V iorica şi Ioan P op . (17552)

•  Nemăsurată durere la un an 
de la cum plita despărţire de ne
uitatul meu soţ PAUL ROTII. 
Sufletului lut deosebit II închin 
cu  pietate gindul meu de dra
goste şl adincă recunoştinţă. Un 
lo c  de lumină şl readucere a- 
m inte pentru cei care l-au cu 
noscut. Comemorarea la 9 sep

•  Azi, 8 septem brie se Împli
nesc 3 ani de cind* moartea ne
m iloasă a luat dintre noi pe dra
gul nostru fiu , frate, cumnat şl 
unchi GAVRIL TURCU. Chipul 
tău bllnd va răm îne veşnic ne
uitat. Familia. (17908)

•  Cu adincă durere ln suflet 
anunţ Încetarea diri viaţă, după o 
lungă şl grea suferinţă a ■ scum 
pei m ele soţii NASTASIA RUSU 
ln virstă de 69 ani. înm ormînta
rea va avea loc' ln data de 11 
septem brie 1990, ora 15, de la ca
pela nouă a cimitirului Mănăş
tur. Soţul Dlonlsle. (17890)

tem brie, ora 12, la biserica din 
cim itirul Mănăştur. Soţia V iorica. 
(17633)

O Sintem alături de familia 
Inginer Ltica Gârbu In durerea 
pricinuită de moartea mamei 
dragi. Sincere condoleanţe. Co
lectivul A  3, din I.C.P.MS.N. ,

• (17821)

•  Asociaţia de, locatari din 
Cluj-N apoca, Piaţa Mihai v itea
zul nr. G transmite sincere con 
doleanţe fam iliei dom nului Ing. 
K ajtor pentru decesul cumnatu
lui şl fratelui ZOLI. (17852)

0  Sintem alături de colegul 
nostru Vasile Puşcaş ln marea 
durere pricinuită de moartea 
tatălui său d /ag . Colectivul Ate
lierului întreţinere „N apochlm *. 
(17824)

•  Dragă Tavi şi Aurica, regre
tăm profund trecerea prematură 
in  eternitate a  scum pilor voştri, 
fiu  şi noră, fam ilia ing. MIHAI 
şi MONICA MIHAESE şl sintem 
alături de vo i. M iluca ş l , Doina 
cu  familia. (17842/A) .

•  Sintem alături . de doam na 
Cotirlă In greaua încercare prin 
care trece. Compasiune şi m ult 
regret pentru dispariţia prem a
tură a unui adevărat om  şi prie
ten nepreţuit. Fam iliile con f. dr. 
Badea şi dr. Badea Jr.
(17849)

•  S-a scurs un an de durere ne
mărginită şi lacrim i fierbinţi de 

; cind scum pa noastră m amă şl 
soţie ELENA FARCAŞAN ne-a 
părăsit penthi totdeauna. Am in
tirea sufletului el bun va rămîne 
veşnic In amintirea noastră iar 
florile de pe m orm lnt v or  fi u- 
date de lacrim i de durere. Co
m emorarea şi sfinflrea crucii va 
avea loc In 9 septem brie 1990. So
ţul Vasile, fiicele  Amâlia, Car
men şi M onica, ginerele M ircea. 
(17814) ■

•  Sintem alături de familia 
Ştefan Chitta ln  m om entele grele 
prin care trece prin decesul ta
tălui. Sincere condoleanţe. Fam. 
Postolache, Rus, Ionescu, - Bodea. 
(17958) ■

•  Sintem alături de colega 
noastră Smaranda Goga tn marea 
durere pricinuită de moartea 
fulgerătoare a m am ei dragi, s in 
cere condoleanţe fam iliei. Cole
gele de la Creaţie ,— „Som eşu l", 
(17955) -

•  Cu sufletul îndurerat anun
ţăm încetarea din viaţă a  scum 
pei noastre m am e, soacre şi bu
nici, văduva M ARIA POP născu
tă Petraş, In virstă de 89 ani din 
com una Borşa. F iicele Margare
ta şl Puşa c u , fam ilia şl nepoţii. 
Luci, Ovidiu, 'M ircea. Odihneas- 
că-se ln pace. înm ormîntarea va 
avea Ioc In data de 8 septembrie, 
com una Borşa. (17975)

•  Lacrimi şi durere pe m or- 
mtntul dragului nostru-GEORGES 
COCIŞIU AUREL de Ia a cărui 
dispariţie au trecut 6 luni, de 
dor şl amintire. Familia. (17980)

•  Cu durere In suflet anunţăm 
dispariţia fu lgerătoare Ia* vîrstă 
de 53 ani a scum pului nostru soţ, 
tată, socru şi bunic ce l care a 
fost ROMULUS CHIŞ. Inm orm ln- 
tarea va avea Ioc dum inică, 9 
septem brie Ia ora 14. Nu te vom  
uita niciodată. Soţia şl copiii. 
(17985)

•  Un ultim om agiu colocataru
lui nostru GLAVOIANU. Asocia
ţia dc locatari Parlng II T  l  .
( 1 8 0 0 9 ) ________________ _

0  Sintem alături de famUla 
Curt greu Încercată prin pierde
rea prematură a celui care a fost 
vecinul nostru IOAN CURT. Con
doleanţe fam iliei. Asociaţia de lo
catari 22 Decem brie 93, b loc  L 3. 
(18005)
•  Dragă Florine, stntem alături de 

tine !n aceste momente grele. Sin
cere condoleanţe. Conducerea liceu
lui, diriginta şl colectivul clasei * 
X ll-a  C. (17942)

•  Sintem alături de colegul nostru 
Radu V ârgolici In aceste grele m o
mente pricinuite de moartea 
sorel sale. M oldovan Fodor, Man? 
clu. Reck. (17820) .
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